

打造岛城会展新地标

中铁·青岛世界博览城探访



建设中的中铁·青岛世界博览城。

□记者 薄克国 报道

□本报记者 薄克国

随着中铁·青岛世界博览城项目列入省海洋经济新旧动能转换重大项目库，项目的建设情况再次引起人们的关注和期盼。这个全省范围内展馆面积最大、功能设置最全、科技水平最高、综合配套最优的会展中心，亮丽风采逐步显现，一座现代化的产业新城崛起，正以磅礴的气势和卓越的姿态展示给世人。

第五代会展中心

中铁·青岛世博城展馆采用了严格的矩阵式双轴对称布局设计，12个展馆以中间十字展廊为对称轴进行双轴对称布局，每个展馆长136米、宽73米、高24米，宛如一个巨大的室内足球场，能够满足各种大型机械类、装备设施类展会的需求。

不仅如此，连接展馆之间的东西展廊长494米、宽48米、高35米，南北展廊长276米、宽32米、高25米，既可与展馆连为一体使用，又能作为独立的空空间使用，为各类展会搭建起广阔便利的承载平台。这种布局，使整个展览中心的空间得到最集约、最有效的利用，总面积20万平方米，宽绰大气，科学合理，恢弘的气势令人震撼。

与展馆相邻的国际会议中心气势也是非同寻常，作为东亚海洋合作平台的永久性会址，总建筑面积达14.3万平方米，一个多功能厅的面积就达6500平方米。

中铁·青岛世博城作为第五代会展中心的代表，内部功能设置的超前性、规范性、全面性、缜密性，成为业内又一亮点。

展馆内部展位的设计采用国际化展位设计，可提供6600个标准展位，给水、排水、电力、网络等设施一应俱全。展馆两侧设会议室、洽谈室、商店、茶吧、咖啡吧等，为客商和游人洽谈、购物、休闲提供便利。

国际会议中心集会议、餐饮、住宿、商业、办公等功能于一体，各区域通过3120平方米的共享大厅有效衔接，仅会议室就达20多间，面积100—800平方米不等，可同时满足多领域的综合运用。

在景观设计中，引入海绵城市理念，尊重自然循环，通过渗、滞、蓄、净、用、排等多种生态化技术，构成低影响开发雨水系统，体现生态效益与建筑特色的完美结合。

高科技打造精品工程

从规划建设到内部功能设计，广泛应

用高科技，是中铁·青岛世博城矢志不渝的追求，体现在每一个环节、每一个细节中。

展馆屋面采用了直立锁边铝镁锰合金材料技术，每个展馆屋面桁架重达1035吨，通过先进的机械咬合固定方式，不会产生温度应力，既有效解决了其他板型难以克服的温度变形问题，又从根本上解决了普通压型金属板因采用螺钉穿透式固定而造成的漏水隐患，为打造精品工程提供了保障。

品工程提供了保障。

展馆外墙采用金属保温夹心板材料，长9米、宽1米的标准化单元条板在工厂加工成型，现场即可快速安装，绿色、节能、环保，完全符合现代建筑工艺要求。展廊顶部使用国际先进的索拱技术，东西展廊由106个索拱排列组成，南北展廊由52个索拱排列组成，不仅节约了建筑成本，而且极大地增强了稳定性，造型新颖美观。

经典原版音乐剧《保镖》9月登陆岛城

□记者 薄克国 报道

本报青岛讯 作为今年青岛大剧院艺术节的首场演出，经典原版音乐剧《保镖》将于9月15日—21日在青岛大剧院歌剧院连演8场。7月19日，《保镖》发布会举行，该剧女主角的扮演者梅洛迪·桑顿亮相青岛万象城，现场献唱了经典歌曲《I have nothing》和《I will always love you》，提前点燃岛城观众对《保镖》的热切期待。

音乐剧《保镖》根据已故巨星惠特妮·休斯顿1992年主演的好莱坞经典电影《保镖》改编，保留了精彩的剧情与动人的音乐。其中讲述著名女星蕾切尔·马伦因为受到暗杀的恐吓，雇佣前美国特工保镖弗兰克·法默做她的保镖。弗兰克公私分明，从不和雇主发生感情，而蕾切尔美丽多情，拥有无数歌迷，她觉得冷静自制的弗兰克似乎与众不同，最终真爱还是战胜了一切，让他们摒弃世俗观念深情相拥。作为一部爱情主题的音乐剧，剧情跌宕起伏，电影版改编的同名音乐剧《保镖》，最大程度地保留电影版的故事情节与内容，并在剧中融入电影中惠特妮·休斯顿演唱的12首金曲。

音乐剧《保镖》通过现代舞台声光的结合，再现一代歌后惠特妮·休斯顿经典之作，一举斩获2012年劳伦斯·奥利弗奖及2013年度“最佳新音乐剧”大奖。上演5年来，《保镖》全球巡演超过2200场。今年6月底，音乐剧《保镖》首度来到中国，拉开了中国13城近5个月的巡演序幕。

梅洛迪曾是发行过多张白金唱片的“小野猫流行乐队”的主要成员，当知晓自己将担任音乐剧《保镖》的女主角时，她感到非常荣幸、非常激动。她说：“周围许多朋友都告诉我这是一个很好的机会，歌唱是我的优势，”而通过这样的演出还能提升我的演技。”



□记者 薄克国 报道
音乐剧《保镖》女主角的扮演者梅洛迪·桑顿现场演唱经典歌曲《I have nothing》。

青岛大剧院7年来一直致力于对音乐剧观众的培养，先后引进了法国原版音乐剧《巴黎圣母院》、英国原版音乐剧《人鬼情未了》、韦伯版音乐剧《音乐之声》等国外经典原版音乐剧。

西海岸新区今年将建百个社会治理工作站

流动服务让社会治理“触底”

□本报记者 张忠德 宋波
本报通讯员 李涛

今年以来，青岛西海岸新区重新构建社会治理新模式，搭建“一格（网格）、一站（社会治理流动服务站）、一居（居民委员会）”社会治理平台，建立全域化、一体化、便民化的社会治理流动服务站。作为“2017年区办实事”和“区委、区政府重点决策部署工作”，预计到今年年底，西海岸将建成约100个社会治理工作站，加强对社会面和流动人口的管理和服务，不断提高矛盾调解和便民服务水平，将各类社会问题化解在萌芽状态。

服务窗口前移

如今，在西海岸的旅游景区、公交枢纽站、商贸区及重点路段等区域，不时可见一辆蓝色的小车，这就是当地正在铺开建设的社会治理流动服务站。

“5月19日，区社会治理中心在金沙湾景区派发了5个社会治理流动工作站，根据游客

密度和投诉量清晰划定工作站管理服务区域，实现了景区管理的全域性覆盖。”7月21日，西海岸旅游度假区执法中队副队长李泉德介绍。

今年西海岸新区将设立约100个社会治理工作站，工作站共分为两大类：一是社会治理流动工作站，二是社区社会治理服务工作站。其中，社会治理流动工作站细分为重点区域社会治理流动工作站和镇街（管区）社会治理流动工作站；社区社会治理服务工作站是通过整合现有的村（居）社区办公场所进行统一改造进行设立。其中，社会治理流动工作站20个。

社会治理工作站设立以来，迅速产生了1+1>2的效应。以金沙湾景区为例，工作站设立两个月以来，共为游客提供咨询服务1300余次，协调解决民众纠纷100余起，为游客找寻走失儿童64人、迷路老人7人。

强化功能建设

6月10日下午，派驻在金沙湾景区的四号社会治理流动工作站接到重庆游客寻找走失孩子的求助，工作站工作人员了解情况后，立即

在“金沙湾景区网格工作巡查微信群”里发出寻人启事，20分钟后，西海岸旅游度假区执法中队分队长张念华在沙滩上找到了走失的孩子。

“金沙湾是新区重要的旅游景点，在旅游旺季接待量可达10万余人，经常发生孩子走失、物品丢失等情况。”金沙湾景区综合执法办公室主任薛雷介绍，社会治理流动工作站的设立，在景区形成了10分钟执法圈，每个工作站内配备综合行政执法局、公安分局、景区管理人员，负责日常巡查、排查隐患、应急处置、咨询服务等各项工作，切实保护游客合法权益。

“游客需要什么，我们就解决什么。”张念华说，工作站的主要职能就是就地处置突发事件、引导游客游览、做好咨询事宜及化解矛盾纠纷等，最大限度地为群众提供“一站式”服务，切实为游客办实事、解难事，全力保障景区的游览秩序。

“工作站都设在游客相对集中的区域，是景区服务游客的‘第一窗口’，能够及时接受游客的诉求，为游客服务。”金沙湾景区管理中心负责人徐志敏说。

提升“三小”规范化水平

□记者 张晓帆 报道

本报青岛讯 今年上半年，青岛规划建设了14处食品生产小作坊产业园区或特色食品加工基地，组织上报6处加工基地、54处示范小作坊；食品摊点备案1246个；发放小餐饮登记证309张，进一步提升了“三小”规范化水平。

在小作坊产业园和特色加工基地建设上，青岛市实施由政府统筹引导，社会资本投资建设，改造和利用现有的用房、设施、设备，统一规划建设小作坊集中区。引导食品生产小作坊由分散向集中、个体向群体、简单向系统的快速聚集，实现规范化、园区化、工业化、集约化发展，解决目前食品生产小作坊无证无照生产、生产环境脏乱、“两超一非”严重和管理水平低下等影响食品安全的突出问题，全面提高青岛食品安全整体水平。

岛城为80余万高温一线职工送清凉

□记者 薄克国 通讯员 吴留文 报道

本报青岛讯 7月21日，青岛市总工会“夏送清凉”走访慰问活动在青岛胶东国际机场项目部举行，为奋战在高温一线的职工，送去茶叶、矿泉水、毛巾、绿豆、肥皂等防暑降温物资。

“夏送清凉”是工会“四季服务”工作品牌活动之一。今年，市总工会联合公安、环卫、交通和住建等部门，深入交通路岗、环卫站点、驾驶员队和建筑工地等，为一线职工送上防暑降温物资。全市各级工会通过“送物资、送文化、送政策、送健康、送安全、送培训”等多种形式积极开展“夏送清凉”活动，推动防暑降温工作落到实处，营造关爱职工安全健康的的良好氛围，确保广大职工安全和健康度夏。

据悉，今年，全市各级工会计划为80余万高温一线职工筹集送清凉款物近千万元。

400余家“空调候车室”开门纳客

□记者 肖芳 报道

本报青岛讯 现在已是中伏天，桑拿天气里，在公交车站候车可谓一种“煎熬”。近日，青岛公交集团的志愿者联合车站附近的众多爱心商家，向候车乘客开放“空调候车室”。目前，市区“空调候车室”已经达到400余家，遍布市南、市北、李沧、城阳、黄岛。

自2012年起，公交集团便与市区200余条公交线路沿途近千余家商铺进行协商，在夏天、冬天最热、最冷的季节里，给候车乘客提供清凉、避寒场所。这些商家包括超市、花店、药店、服装店、诊所、房产中介等。有的商家还设置了候车凳子、提供免费饮水等服务，很多爱心商家已经连续多年为乘客提供候车场所。

此外，这些爱心商家大多也是“公交零钱站”的店主。

崂山区启动旅游秩序综合整治

□记者 白晓 通讯员 梁太宏 报道

本报青岛讯 7月20日，崂山区旅发委透露，从7月中旬至11月中旬，崂山区将开展全区旅游市场秩序综合整治工作。

综合整治期间，旅游综合执法办公室将建立违规饭店、车辆和人员黑名单，及时移送相关执法部门；公安部门要加大立案查处力度，重点对黑名单上的“黑车”、“野导”调查取证，及时查处违法行为；交通部门定期在主要道路上设卡排查，加大非法营运车辆查处力度，加强出租车、网约车和海上旅游等交通运输业监管；市场监管部门及时处置相关消费领域投诉，严肃查处无证经营、假冒伪劣、欺客宰客等不法行为。

够级文化节开幕

□记者 张晓帆 通讯员 丁之 报道

本报青岛讯 7月22日，2017青岛够级文化节暨够级扑克比赛启动仪式举办，现场近3000名够级爱好者一展牌技，以全民比赛和艺术展示的形式唱响“青岛李沧·够级故乡”文化品牌。

够级是青岛非遗项目，一直深受老百姓欢迎，青岛各社区、街道经常自发举办够级大赛。青岛将够级扑克作为一种展示文化发展的载体，在扑克游戏中展示文化发展成果。今年，李沧区通过面向社会征集够级之歌、编辑够级文集等形式，传承发扬够级文化。

莱西啤酒节 点燃夏日激情

□记者 张晓帆 通讯员 李焕青 报道

本报莱西讯 哈啤酒，品美食，看节目，抢红包……7月21日，莱西啤酒节举行，醇香的啤酒点燃市民的夏日激情。

莱西啤酒节从7月21日开始将持续到8月19日。文化活动分文艺节目演出板块、美食烧烤板块、儿童娱乐板块、微信红包板块。

为方便市民参加啤酒节，莱西专门开辟了免费公交线路。

规范管理机制 保障高效运行

西海岸新区还在工作站的管理上下功夫，让居民感受“马上就办”的高效。

“社会治理工作站的设立，把社会治理力量推向街面、社区和治安事件易发区域，在确保工作站正常运转的前提下，还要提高效率上下功夫，逐步规范建设标准和服务职能，建立较为完备的工作运行机制，将工作站打造成为政府管理社会、服务群众的‘第一窗口’，促进新区和谐稳定。”西海岸新区社会治理中心副主任张震表示。

7月17日，西海岸新区社会治理流动工作站建设专题会议召开，现场区社会治理中心与各责任单位签订了《社会治理流动工作站交接协议》，按照“谁管理、谁负责”的原则，明确各工作站的管理单位，并将工作站作为管理单位的“临时性常设机构”，由管理单位实行“包干制”管理，负责各自工作站的日常管理、运行和人员调配工作。